



25 июня 90 лет исполнилось жительнице села Кривозерье Лямбирского района Гельджиган Ибрагимовне Янгляевой. 90 лет – потрясающий возраст! Особенно когда в этом возрасте человек сохраняет хорошую физическую форму, великолепную память, ясное сознание и речь. С долгожительницей меня познакомила библиотечкарь Кривозерьевской школы Кадрия Зякижановна Янгляева. Она занималась подготовкой выставки об учительской семье Янгляевых и многое знает из их биографии.

Гельджиган Ибрагимовна родилась 25 июня 1929 года. Ее отец Ибрагим Шарафутдинович Шафиев семь лет воевал в Корее, в послевоенные годы трудился председателем колхоза, председателем сельсовета, был человеком в селе уважаемым. Мама Асма Сайфетдиновна работала в колхозе, воспитывала детей. Всего в семье Шафиевых выросли четверо сыновей и дочь.

Гельджиган Ибрагимовне было почти 12 лет, когда началась Великая Отечественная война. Отца и его братьев забрали на фронт. Асма Сайфетдиновна осталась одна с детьми. Им приходилось много работать, чтобы прокормиться.

- Я была старшим ребенком в семье. В свободное от учебы время старалась помочь маме в колхозе. Вместе с другими детьми рыхлила, поливала, полола грядки, сажала и убирала урожай для солдат. А осенью мы для себя собирали на полях выпавшие колосья, - вспоминает женщина. – Хлеб пекли из лебеды и хвоща с добавлением небольшого количества муки.

Несмотря на это, Гельджиган Ибрагимовна старалась не пропускать уроки в школе. Когда наступила зима, стало еще сложнее – мама не отпускала в школу без теплой одежды и обуви, а надеть и обуть было, к сожалению, нечего.

- 1943 год навсегда остался в моей памяти, - рассказывает Гельджиган Ибрагимовна. – В этот год отец вернулся домой. Через Кривозерье и сейчас проходит железная дорога, во время войны по ней в тыл вывозили раненых солдат. Когда поезд останавливался на станции, мы, дети, подбегали и давали раненым кусок хлеба или картошку. В один из таких дней я увидела, как санитары вынесли из вагона моего отца. Он лежал на носилках, его ноги были перебиты. Тогда мы всеми силами и средствами старались вылечить отца, поставить его на ноги. Спустя год, преодолевая боль, он впервые встал.

